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ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA ESCOLA 

DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA VINTE E NOVE DE SETEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E UM 

 

O colegiado e os técnicos da Escola de Letras reuniram-se remotamante no dia vinte e nove de 

setembro de dois mil e vinte e um, através da plataforma de videoconferências Google Meet, das 

quinze às dezessete horas. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Carla da Silva 

Miguelote. Estiveram presentes os docentes André Luís Gardel, Ana Carolina Sampaio Coelho, Carla 

da Silva Miguelote, Giselle Maria Sarti Leal, Gustavo Naves Franco, Júlia Vasconcelos Studart, Kelvin 

dos Santos Falcão Klein, Lúcia Ricotta Vilela Pinto, Luciana Paiva de Vilhena Leite, Maria José Cardoso 

Lemos e Marcelos dos Santos, o técnico-administrativo Bruno do Valle Brick, o técnico em assuntos 

educacionais William Garcia dos Santos e a representante discente Adma Nogueira de Florêncio. 

Antes de se iniciar a reunião, a professora Maria José Cardoso Lemos solicitou a inclusão do seguinte 

de item de pauta: Data de início das aulas da Escola de Letras no segundo semestre letivo de 2021. 

A solicitação foi aprovada por unanimidade e o assunto foi incluído como o último item da pauta. 

Desse modo, seguiu-se a ordem do dia com os seguintes pontos de pauta: 1. Oferta de disciplinas 

para o semestre letivo 2021.2. A professora Carla da Silva Miguelote apresentou a lista de 

disciplinas a serem oferecidas pelo Departamento de Letras no semestre letivo 2021.2. A lista foi 

aprovada por unanimidade. 2. Quadro de Horários para o semestre letivo 2021.2. A professora 

Carla da Silva Miguelote apresentou o quadro de horários para ciência e aprovação do colegiado. O 

quadro, com a definição dos dias e horários das atividades letivas síncronas, foi aprovado por 

unanimidade. Ficou acordado que os planos de curso serão enviados ao departamento até o dia 17 

de outubro de 2021, de modo que possam ser aprovados e divulgados ao alunado antes do início 

da matrícula pelo portal do aluno, no dia 20 de outubro. 3. Aprovação de RADOCs 2020 e PADOCs 

2021. Foram apresentados e aprovados os relatórios de atividades docentes de 2020 e os planos de 

atividades docentes para 2021 dos seguintes professores: Júlia Vasconcelos Studart, Manoel Ricardo 

de Lima Neto e Maria Cistina Rigoni Costa. 4. Aprovação da ata da comissão de avaliação do pedido 
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de progressão funcional da professora Ana Carolina Sampaio Coelho. A professora Luciana Paiva 

de Vilhena Leite apresentou a ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelos 

professores Giselle Maria Sarti Leal e Kelvin dos Santos Falcão Klein, que no dia 21 de setembro de 

2021 considerou a solicitação da professora APROVADA para progressão de professor adjunto nível 

2 classe C para professor adjunto nível 3 classe C, com 93 pontos. A ata da comissão foi aprovada 

por unanimidade. 5. Aprovação da ata da comissão de avaliação do pedido de progressão 

funcional da professora Carla da Silva Miguelote. A professora Luciana Paiva de Vilhena Leite 

apresentou a ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelos professores Giselle 

Maria Sarti Leal e Kelvin dos Santos Falcão Klein, que no dia 21 de setembro de 2021 considerou a 

solicitação da professora APROVADA para progressão de professor adjunto nível 2 classe C para 

professor adjunto nível 3 classe C, com 94 pontos. A ata da comissão foi aprovada por unanimidade. 

6. Solicitação de progressão funcional docente da Professora Júlia Vasconcelos Studart.  A 

professora apresentou o pedido de progressão, e para sua análise foi formada uma comissão, 

composta pelos professores Ana Carolina Sampaio Coelho, Marcelo dos Santos e Maria Cistina 

Rigoni Costa. A comissão foi aprovada por unanimidade. 7. Solicitação de progressão funcional 

docente do Professor André Luís Gardel Barbosa. O professor apresentou o pedido de progressão, 

e para sua análise foi formada uma comissão, composta pelos professores Ana Carolina Sampaio 

Coelho, Marcelo dos Santos e Maria Cistina Rigoni Costa. A comissão foi aprovada por unanimidade. 

9. Apreciação da solicitação de criação do Núcleo de Pesquisa Ficção e Teoria (NuFT), proposto 

pela professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto apresentou a 

proposta de criação do Núcleo de Pesquisa, que foi aprovada por unanimidade. 10. Oferta de Cursos 

de Extensão online por Licenciandos em Letras. A professora Ana Carolina Sampaio Coelho sugeriu 

a criação de cursos de extensão, vinculados a disciplinas do curso de licenciatura em Letras, a serem 

ministrados por licenciandos com a supervisão de um professor. A professora ressaltou que a 

iniciativa poderia contribuir para a consolidação de uma proposta de curricularização da extensão. 

Após consideração de diversos professores, que apoiaram a proposta, o professor Marcelo dos 

Santos sugeriu a criação de uma Comissão de Extensão da Escola de Letras, que se dedicaria a 

elaborar melhor a referida proposta, além de se dedicar a outros assuntos relacionados às 
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atividades extensionistas da escola. Com a concordância de todos os presentes, a professora Carla 

da Silva Miguelote propôs que a criação da Comissão de Extensão seja incluída como item de pauta 

na próxima reunião da Escola de Letras. 11. Contribuição da UNIRIO para celebração do 

Bicentenário da Independência e do Centenário da Semana de Arte Moderna. A professora Maria 

José Cardoso Lemos relatou a reunião do dia 23 de setembro de 2021, convocada pela Pró-

Reitora de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação (PROPGPI), para tratar do referido tema e informou 

que passou a compor a comissão da UNIRIO responsável por elaborar propostas para os editais da 

FAPERJ relacionados. A professora informou, ainda, que no dia 05 de outubro seria realizada uma 

nova reunião, aberta a professores que desejem integrar a comissão ou contribuir para a elaboração 

das propostas. 12. Data de início das aulas da Escola de Letras no segundo semestre letivo de 2021. 

A professora Maria José Cardoso Lemos observou que, embora as atividades letivas do segundo 

semestre de 2021 estejam previstas para começar, segundo o calendário da UNIRIO, no dia 01 de 

novembro, seria mais pertinente começarmos nossas atividades no dia 03, posto que 02 de 

novembro é feriado nacional. Todos os presentes concordaram com a ponderação da professora e 

a data de 03 de novembro foi aprovada por unanimidade para o início das atividades letivas da 

Escola de Letras no próximo semestre. 13. Informes gerais. A professora Carla da Silva Miguelote 

informou sobre a pesquisa “Investigação sobre a adaptação de cursos de graduação presencial a 

atividades de ensino no modelo remoto emergencial”, desenvolvida por equipe multidisciplinar na 

UNIRIO, e recomendou o preenchimento do questionário por todos os discentes, docentes e 

técnicos da Escola de Letras. Sem mais assuntos a tratar, a professora Carla da Silva Miguelote 

encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, 

professora Carla da Silva Miguelote, e pelo técnico em assuntos educacionais William Garcia dos 

Santos, que secretariou a reunião. 

 

 

 

 


